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Beniczky ismét kompromittálta az országot 
ak^7 ma9ának a jog és becsület rovására - A 

T.T1S_ !fJ®!”ö.k eré.,yes *eckéje - „Ha van bűnös a Házban.akkor Ben czkv TÍY®S ‘eSkéj* ’ ”Ha van bünös a Házban, 
kk?ádak üLÍ/hí« i‘JJ ko.r£n?ny sz,9aru vizsgálatot indít a 

vádak ügyében - Lelkes tüntetés a Kormányzó mellett
-- Vihar a nemzetgyűlésen —

Budapest, julius 15. A nemzetgyűlés déli 
szünete után Ráday Gedeon 'belügyminiszter 
válaszol fomory Jenőnek két interpellációjára 
A szatmármegyei főispán, Péchy László ügye 
volt az interpelláció tárgya. Kötelessége kije­
lentem, hogy a főispán ellen felhozott rágal­
mak nem felelnek meg a valóságnak és lehe­
tetlen dolog, hogy becsületes emberek ügyében 
ilyen sértő módon lépjenek fel és a becsületé­
ben gázoljanak. A Ház a választ tudomásul 
vette.

Ezután Beniczky Ödön terjesztette elő 
sürgősen interpellációját. Utalt arra, hogy a 
miniszterelnök ur kijelentette, hogy a kormány­
nak semmiféle takargatni valója nincsen és aki 
valamilyen visszaélésről tud, ' hozza azt tudo­
mására s megteszi a megtorló intézkedéseket. 
Kijelenti, hogy mielőtt az interpellációját el- 
mondaná, rövid visszapillantást akar vetni a 
közelmúltra. Ezután a belügyminiszterségo alatt 
történtekről szól. (Nagy zaj.) Hosszas adathal­
mazt olvas fel, amely felsorolja, hogy mint 
fosztogattak, raboltak és gyilkoltak a Duna- 
Tisza közön. Ezután ismerteti az izsáki esetet. 
Beszédét, amely csupa jelentésből és adathal­
maz felolvasásából állott, azzal fejezi be, hogy 
nyilván súlyos felelősséget vettek magukra 
azok, akik visszaélve a fővezér tájékozatlan­
ságával...

Elnök közbeszól : Teljes tárgyilagosság­
gal kívánom az ország érdekeit megvédeni és 
ezért figyelmeztetem a t. képviselő urat, hogy 
a volt fővezérről, a mostani Kormányzó nevé­
ről ilyenekkel kapcsolatban ne emlékezzék meg.

Beniczky folytatja: Nyilvánvaló, hogy 
súlyos felelősséget vettek magukra ezek a ta­
nácsadók, akik azokat a rendeleteket annak­
idején aláírták. Ez vonatkozik a fővezérség 
egy rendeletére, amely a Duna-Tiszaközi álla­
potokra vonatkozik. Bernolák Nándor népjóléti 
miniszter tegnap délelőtt kijelentette, hogy a 
kormánynak nincsen takarnivalója. Felszólítom 
a tisztelt kormányt, hogy haladéktalanul in­
dítsa meg a vizsgálatot. A következő interpel­
lációt intézem a kormányhoz : „Hajlandó-e in­
tézkedni, hogy az izsáki, de főleg a Duna- 
Tisza közén levő községekből az elhurcolt pol­
ipoknak otthonukba felekezeti különbség nél­
kül való visszatérését lehetővé tegye ? Haj­
landó e a kormány a visszatérőket mindennemű 
akciótól megvédeni ? Hajlandó e a kormány 
minden háborjtásban, mint amilyen a gyilkos­
ság, kirablás, azinnal az általános megtorlást i 
alkalmazni? Hajlandó é a Duna Tisza közén és | 
az egész vonalon teljes kímélet nélkül a rendet ■ 
helyreállítani? Hajlandó é az ottani állandó ga­
rázdálkodásokat, szakadatlan fosztogatásokat, 
zsarolásokat megszüntetni? Hajlandó-e Héjjas 
Iván tartalékos főhadnagyot, Pataky Andrást, 
Jüzessy és Balogh Ferencet, valamint Francia 
Kiss Mihály szakaszvezetőt és ezek bűntársait 
a büntetőtörvénykönyv 315, 150 175, 176, 275, 
r/0, 288, 330, 331, 334, 355. szakaszai alap- 
Jan haladéktalanul letartóztatni és a független 
'»agyar bíróság elé állítani?“

Bethlen István gróf miniszterelnök azon- 
üa* válaszol az interpellációra: — A tisztelt 

képviselö ur vádbeszédet akart mondani a kor­
mány ellen, azonban a vádbeszédet önmaga 
ellen tartótra. Vádbeszédet tartott az ellen a 
kormány ellen, amelynek ő volt a belügymi- 
ni^tere. (Úgy van, úgy van!) Ö sürgős inter- 
pellációra kért az elnök úrtól engedélyt, olyan 
akták tárgyában, amelyeket kél év óta rejteget 
zsebében. (Hosszas zaj az egész Házban. Fel­
kiáltások : Szégyen, gyalázat 1) Én nem tudom, 
hogy miért volt a tisztelt képviselő urnák ez 
az ügy olyan sürgős. (Hosszas zaj.) Két év óta 
magánál rejtegeti ezeket a dolgokat s a vizs­
gálatot nem indította meg, csak miután a tisz­
telt elnök ur figyelmébe ajánlotta, hogy itt 
szoktak néhány képviselő urak sürgős inter­
pellációkat elmondani olyan ügyekben, amelyek 
nem sürgősek tárgyuknál fogva, hanem csak 
politikai vonatkozásuknál fogva. (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán.) Bernolák Nándor nép­
jóléti miniszter ur a tegnapi ülésen felszólí­
totta az ország összes hatóságait, a magyar 
társadalmat, hogy ha ismernek visszaéléseket, 
ismernek bűnösöket, jelentsék fel, mert a kor­
mány el van szánva, hogy minden btint meg 
fog torolni. (Éljenzés és taps.) De nincsen 
szükség a népjóléti miniszter ur tegnapi fel­
szólalására hivatkozni, mert amikor prtgramm 
beszédemet tartottam, már az nap megmond­
tam, hogy három nap múlva fel fog keresni 
egy képviselő, mert olyan adatok vannak bir­
tokában, amelyeket el kell intézni. Akkor fel­
szólítottam, hogy tessék ideadni az adatokat, 
mert el akarok járni az ügyben. (Nagy zaj.) 
És akkor azt felelte a képviselő ur, hogy ke- 1 
zéből politikai fegyvert nem enged ki. (Óriási ! 
vihar az egész házban. Miután a miniszter- ! 
elnök percekig nem tudott szóhoz jutni, csak ' 
később folytatta beszédét. {Ha van v.laid ebben ! 
a Házban, aki bűnös, úgy az Beniczky! Én ' 
alkalmat adtam neki és felszólítottam, hogy ■ 
adja elő bizonyítékait, mert e néleül nem va- ' 
gyök hajlandó senki ellen sem eljárni. Ismé- i 
telten kijelentem, hogy annak ellenére, hogy a ; 
tisztelt képviselő ur itten politikaif gyvergya- I 
nánt kívánta kihasználni azt, an i a becsület 1 
és jog kérdése, most már mégis el fogok járni j 
ezekben az ügyekben. (Hosszantartó taps és 
éljenzés.) |

— Tisztelt Nemzetgyűlés 1 Itt van az j 
izsáki eset. Tulajdonképen ez az eset az, amely i 
a jelenlegi kormányt érdekli, mert a többiek J 
abban a kormány idejében történtek, amikor | 
a tisztelt képviselő ur volt a belügyminiszter, i 
(Nagy zaj.) Ami az izsáki esetet illeti, Vá- j

zsonyi Vilmos és mások (Nagy zaj.) ez ügy­
ben felkerestek engem.et és én ebben az ügy­
ben igazságot szolgáltattam. Akkor említették 
azt. hogy van egy, másik izsáki eset is, de azt 
később lógják előadni. Én pedig kértem, hogy 
a tisztelt képviselő ur legyen szives ezeket az 
adatokat velem közölni. Ezzel szemben Ap- 
ponyi Albert gróf felkereste a belftgyminisz- 

! tért és nehány nappal ezelőtt közölte vei«, 
hogy itten Budapesten kereskedők vannak 
Izsákról, akik nem tudnak haza menni. Én ki­
jelentettem, hogy amennyiben az adatokat kéz­
hez kapjuk, garantálom, hogy ezek haza fog­
nak térni bántatlanul. Nem volt szűk ég lehat 
arra, hogy ebből az ügyből a tiszteit képviselő 
ur politikai affért crnáljon. Sikerült a tisztelt 
képviselő árnak ezt a szerencsétlen országot 
és nemzetet a küllőid előtt újból megkarcolni.
(Nagy zaj.) Sikerült ebben az országban a 
különféle társadalmi osztályok együttműködé­
sét megakadályozni, mert csak erre lő az ilyet 
interpelláció. (Helyeslés.) Én felszólítom a tisz­
telt képviselő nrati hogy méltóztassek az ada­
tokat ideadni és ne tessék az országot kompro­
mittálni. (Nagy zaj.) Tisztelt Nemzetgyűlés l 
Ebben a pillanatban nem válaszolhatok ax 
adathalmaz miatt, mert, azt nem tudom ilyen 
rövid idő alatt figyelmesen átvizsgálni. Bár 
azt az egyet kijelenthetem, hogy a tisztelt 
képviselő ur által előterjesztett adatokat, vizs­
gálat tárgyává fogjuk tenni és a törvény sze­
rint fogunk eljárni. (Viharos helyeslés és 
taps.)

Ezután Beniczky Ödön jelentkezik szó- 
lásra. (Nagy zaj tört ki, úgy a keresztyén, 
mint a kisgazdapárton. Meskó Zoltán szenve­
délyesen siet feléje és igy szól hozzá: — So­
kat használt az országnak I Beniczky pillana­
tokig nem tud szóhoz jutni. Kijelenti, hogy a 
miniszterelnök válaszát csak akkor veszi tudo­
másul, ha az interpellációban elmondott kérdé­
sekre tényleg tettel fog válaszolni.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter ki­
jelenti, hogy abban az időben, amikor ezek a 
dolgok történtek, a Duna-Tisza közének kor­
mánybiztosa volt, de nem emlékszik arra, hogy 
felülről kapott volna utasítást, nem emlékezik 
hogy az akkori belügyminiszter, Beniczky sür­
gette volna a vizsgálatot. Az előihtézkedést 
Pest varmegye alispánja Balogh Ferenc tette 
meg és Osváth tiszthelyettes ellen a bűnvádi 
eljárást megindította julius 22-én. Különben 
intézkedett, hogy az izsákiak hazamehessenek. 
Különben nem tudja, hogy mikor fognak haza 
tudni jutni, mert nagyon félnek, hogy a la­
kossal inzultálui fogja őket. (Nagy zaj.)

Ezután a miniszterelnök válaszát a Ház 
az interpelláló nélkül tudomásul vette, majd 
lelkesen megéljenezte Horthy Miklós kormány­
zót. Elnök ezután 5 pere szünetet rendelt el. 
Gunda Jenő és Karafiá h Jenő interpellációikat 
elhalasztották. Katkafalvy Miklós és Szadiczky 
Lajos interpellációiktóleláJlottak.

Az ülés vége 5 óra után néhány perccel volt.
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A miniszterelnök a destruktiv sajtóhoz
Válaszol az „Az Fst

Budapest, július 15. (MTI.) Bethlen Ist- I 
ván miniszterelnök Rupert Rezső interpelláció- j 
jára adott válaszával kapcsolatban az alábbi | 
nyilatkozatot tette: Beszédemnek azt a részét, 
amelyben egyes lapokkal szemben foganatost 
tandó rendszabályokról és azoknak indokairól ' 
szóltam, egyes személyek, valamint lapvállala­
tok is úgy próbálják értelmezni, hogy én őket.

hozzáintézett kérdésére
mint a bécsi propaganda eszközeit állítottam 
be és a bécsi propagandával való összekötte­
téseket illetően adatokat kérnek tőlem. Kon­
statálom, hogy nyilatkozatomnak ily magyará­
zata nem áll helyt.

Az ország szempontjából nem az a fol­
tos, vájjon valamely magánszemély, vagy lap­
vállalat tart-e fenn összeköttetést a bécsi pro-



I. «Idal. hajüuhOlü julius 16.
pagandistákkal és kap-e működéséért fizetést 
ragy sem. A kérdés lényege az, vájjon az. il­
lető laprallalat általam is kifogásolt működése 
nemzeti célokat szolgál-e, avagy azokat a cé­
lokat mozdítja inkább elő, amelyeket a bécsi 
propaganda tűzött ki maga elé. Aki a nemzeti 
hadsereget nyíltan, vagy alattomos módon ha­
zug vádakkal illeti, aki perfid beállítású va­
lótlanság közlésével a külföld ellenséges indu- 
latu sajtójának Magyarország megrágalmazására 
anyagot szolgáltát, az igenis a bécsi propa­
ganda számára dolgozik. Ez az, ami az or­
szágot érdekli, ez az, amit eltűrni nem vagyok 
hajlandó.

Budapest, julius 15. A nemzetgyűlés mai 
ülését All órakor nyitotta meg Bottlik József 
alelnök. .Jelenti, hogy többen sürgős interpellá­
cióra kaptak engedélyt. Ezekre a belügyminisz­
ter által Tomory képviselőnek adandó válasz 
után térnek át. Csukás Endre a házszabályok 
204. szakasza alapján szólal fel és kifogásolja, 
hogy amikor sürgős javaslatok vannak a Ház 
előtt, a sok interpelláció elveszi a tárgyalásra 
szánt időt.

Elnök konstatálja, hogy tévedés forog 
fenn, mert a sürgős interpellációkra csak a 
tárgyalás után térnek át.

Huss József kultuszminiszter beterjeszti 
a katonatisztek és köztisztviselők gyermekei­
nek nevelőintézetéről, valamint a testnevelésről 
szóló törvényjavaslatokat.

A javaslatokat az osztályok mellőzésével 
kiadják a bizottságnak.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter beter­
jeszti a szesz megadóztatására vonatkozó tör­
vények némely rendelkezéseinek módosítása, 
illetőleg kiegészítéséről szóló javaslatot. Az 
osztályok mellőzésével kiadják a bizottságnak. 
Napirend szerint folytatják a miniszterelnök 
Huszár Károly interpellációjára adott válaszá­
nak vitáját.

budaváry László: Fel kell hívnom a 
Nyugat figyelmét, hogy mi voltunk Európa bás­
tyája és nng mi állandóan kezünkben fegyver­
rel küzdöttünk, addig a Nyugat szabadon fej- 
lesüthette kultúráját. Ezért a Nyugat nagy 
hálával tartozik Magyarországnak és nem lehet 
hálátlan most, amikor kérünk tőle valamit Arra 
kerem a Nyugatot, hogy ne hajtsa ezt a nem­
zetet végelkeseredésbe.

Kiss Ferenc: Változzék a kenyér kővé 
legyen átok rajtuk, amíg el tudják tűrni a ci­
vilizáció szent nevében 60 ezer tisztességes 
magyar ember szenvedését. Lehetséges azon­
ban hogy nem hallgatnak meg bennünket, 
azért ezúton fordulok a világ összes tanárá hoz 
es tamilhoz, hogy rendezzenek magyar hadi­
fogoly-napot Az 1920. évi április 21-ik napján 
indítványt nyújtottam be az orosz rabságban 
szenvedő magyar hadifoglyok hazaszállítása 
éidekében, de ezen indítványom még mindi<>- 
nem került napirendre. Már pedig ezen indít” 
vány elfogadása esetén 75-80 millió korona 
olyt volna be erre acélra. Kérem indítványom 

legközelebbi tárgyalását. A Keresztyén Szo­
cialista Tanítóság Testnevelő Országos E--ve- 
sulete. néhány héttel ezelőtt elhatározta, hógv 
hadifogoly napot rendez. Meg vagyok győződve, 
kogy ezeu akflb sikerre fog vezetni, ha a nem­
zetgyűlés tagjai és a kormány ezt az akciót 
támogatni fogják. Huszár kiáltványát’elfogadja

Szabo József: Ha van kérdés, melyben 
minden magyarnak egyet kell értenie, akkor 
az a magyar hadifogoly-kérdés. Mi keresztyén- 
Sinket /k tTárzCKdlg is mCgtettük kötelessé­
günket érintkezésbe léptünk a többi európai 

a“°k. kei-esztyénszocialista szervezeteivel 
tóikéi tuk okét, hogy kormányaiknál járjanak 
kitj r 1 Tagya.'.. ha<lifo^Iy°k érdekében. A 
kuIfoIdi képviselőknek tudomására adtuk, hogy 
a művelt Nyugat nem szabadulhat meg J 
hadifogoly-kérdéstöl. Legyen gondja a kormány­
nak, hogy a hadifoglyok hozza tartozói továbbra 
hnfvfZeiUlenek ^éiyben- Mindaddig, amíg a 
hadifoglyok vissza nem kerülnek, az államnak 
éSJ|4rSía 1?"lnak ftsszc kell fogni a szeren-

tigyébe- HuX
Eberhardt Antal azért szólal fel mert 

,°Jy?n.Ím’U CJnCk kéPvisclöX amely kerület 
leginkább németajkú polgárokból áll. A maX 
haza németajkú népe egy volt a magyar nem 
zct egységével a magyar haza szeretetében 
önfeláldozásában, reményében és szenvedésé’ 
ben. Most a hadifoglyok hazaszállítása ügyé- 
non is ecv »im « <*• *néppel. ’ eg'V a Sz,ve a “War

Hornyánszky Zoltán a keresztyén nemzeti
“TÄ“1' p‘rtjs H“M4ri“- 

Ezután Bethlen István miniszterelnök

Debra az elhagyott gyErmEkchÉrt 
Ötvennégyezerötszáz koronát 
adakoztak a gyermeknapon

Julius 3-ika az elhagyott, szegény árva 
gyermekek napja volt Debrecenben. Tiszteletre­
méltó. éltes minők, nemeslelkü és érzöszivü 
viruló hölgyek, apró kis gyermekleánykák fá­
radoztak, buzgólkodtak a város utcáin az el­
hagyott gyermekek érdekében. Arcukról piros 
rozsaként mosolygott 1c a lelkesedés lobogó 
tüze, szemükből ékes beszédnél megiuditóbbau 
szólt hozzánk a gondolat ereje és a hangban, 
amely ly el adakozásra ösztökélték a járókelőket 
benne volt a női lélek minden finomsága és 
nemes tulajdonsága. Valósággal versenyeztek 
egymás között az éhező és nyomorgó arva 
gyermekek sorsának elviselhetőbbé tételében. 
Az eredmény nem is maradt el: 54,556 korona 
gyűlt össze azon az egy vasárnapon.

Aki eszével fel tudja fogni, leikével át 
tudja érezni : mit jelent a letiport és meg­
gy alázott hazának jövendő generációja, az a 
tisztelet és hála érzetével kell, hogy gondoljon 
a julius 3-iki gyermeknap rendezőire. Félszáz- 
e?er koronával sok-sok könnyet fog letörölni 
a Patronage, sok sok zsenge gyermeki lelket 
fog megmenteni a zülléstől és pusztulástól.

*z Egyesület q. gyermeknap eredményé­
ről a következőkben számol be .

— rA rendező bizottság lelkes tagjai- 
Fráter Erzsébet, Dr Sass Béláné és Somossy 
László fáradságot nem ismerve gyűjtötték 
lelkes táborba városunk szépért és nemesért 
lelkesedő úrasszonyait és in-leányait, kik e,rész 
nap fáradhatatlanul gyűjtötték a nemes szivü 
társadalom jótékony adományait. — s a való­
ban gyönyörű eredmény elérésében elismerésre 
méltó részt vettek városunknak a gyermekvé­
delem nagy fontosságát átérzö intelligens mun­
kás leányai is.

Az összes gyűjtés eddigi eredménye: 
korona 55 fillér, melyből utcai gyűjtés 

utján 2(,768 kor. és 20 fii. 200 darab gyűjtő 
íven pedig eddig 26,788 korona 35 fillér 
folyt be A eélelötti utcai gyűjtés sátrak szerint 
a kővetkező képen oszlott meg : a Kaszinó 
előtt Garda Dezsőné csoportja 5410 korona : 
a ttika előtt Bárdos Gézáné csoportja 4376 
korona a Passage előtt Sz. Tóth Béláné cso­
portja 3150 korona, a Kistemplom előtt Szele 
Gyórgyné csoportja 3380 korona, a Hungária 
előtt Gyár ma thy Istvánná csoportja 992 kor 
20 fillér, és a Koyál előtt agyári munkás- 
leányoK és ifjak csoportja 3460 korona

A délutáni nagyerdei gyűjtés pedig a kö­
vetkezőképen oszlott meg: özv. Dr Nagy 
Lászlóné csoportja 2100 korona, Havas Káí- 
mánné csoportja 1350 korona, özv. Dr Maizner 
Jánosné csoportja 1200 korona, Balogh Elemérné 
csoportja 1050 kor. és a gyárimunkás leányok 
csoportja 1300 korona.

A midőn a patronáge egyesület elnöksége 
a «íj ermeknapi valóban gyönyörű gyűjtés ered- 
ménjéről nyilvánosan is elszámol, ‘ egyben az 
elhagyott árva gyermekek nevében hálás kö­
szönetét fejezi ki mindazon úrasszonyoknak és 
urleányoknak akik anyagi áldozatot és fárad­
ságot nem ismerve, nemes adományaikkal és 
személyes részvételükkel hozzá járultak a fé­
ny ds eredmény eléréséhez. De hálás köszönetét 
fejezi ki városunk nemes szivü társadalmának 
is. akik megértve és átérezve a patronáge 
egyesület magasztos munkásságát, fillérjeikkel 
‘Y? tak.a s?°^én.' árva gyermek meg­
mentéséhez. Az. elnökség nevében Dr Kesserü 
Lajos kir. törvényszéki elnök, a Patronál 
egyesület elnöke. *

A kormány a hadifoglyok hazatéréséért 
Semmi áldozattól nem riadunk vissza

- A kiáltványt eljuttatjuk a világ- összes parlamentiéhez . 
Folytatják az őrlési adó vitáját

— A nemzetgyűlés, mai Ülése —

szólal fel. Már két ízben bejelentette a kor- 
niány részéről, hogy a kormány őrömmel csat­
lakozik azokhoz a mozgalmakhoz, amelyeket 
Huszár Károly képviselő megindított. Köteles­
ségének tartja, hogy beszámoljon a hadifoiroiv 
ügy jelenlegi állásáról, hogy a nemzet tisztán 
lassa, mit tett a kormány ez ügyben a múlt 
ban és a jelenben. Erre vonatkozólag felöl 
ToonaJli kadif°óroly osztály néhány jelentését 
IJ-O-tol kezdve a Koppenhágában kötött szer 
ződés szerint hadifogoly szállítmánnyal jöttek 
haza foglyaink. De különösen amióta Kun Bél i 
Oroszországba érkezett, összefogják a szabad 
állampolgároknak nyilvánított tiszteket és tu 
szókként fogva tartják.

tiszteknek száma mintegy 1500 
po“to?aa azonban megállapítani nein lehet, rncrt 
több táborban vannak szétszórva,. Csupán a t- 
borból hazaérkezők sajátkezű leírásaiból érte­
sülünk szamuk felől. Helyzetük kétségbeejtő s 
hogy mennyire lettek vörösek, erre vonatkozó' 
lag nincsen biztos értesülésünk. Főleg fizikai 
okok kényszeritették őket a hadseregbe, de 
sokan a legelső alkalommal megszöktek.

Ezeknek szállítása részben vízi, részben 
szárazföldi utón történt. Előreláthatólag 6000 
hadifoglyunk fog visszatérni. A hazaszállitási 
akció Oroszország részéről nagyon lassan fo­
lyik amelynek magyarázata egyrészről a. köz­
lekedési viszonyok lehetetlen volta, másrészről 
a jóakarat hiánya. Az ott maradt legénység 
sorsa többé-kevésbbé tűrhető, mert részben 
szabad munkán vannak. A hadifoglyok haza­
hozatalának erdőkében a Nansen-expedíció szül­
ött síkra Jelentéséből kitűnik, hogy a magyar 

hadifoglyok érdekében amerikai, ja páni és 
Ä ?gyosU,leltck működtek közre. Xoin mn- 
laszthatjuk el hogy köszönetét ne mondjunk 
azért, hogy hozzájárultak ahhoz, hogy hadi­
foglyaink hazatérhessenek. A kormány több eset­
ben küldött pénzt a foglyoknak, de sok eset­
ben illetektelen kezekbe jutott.
i Az antant államaihoz keli fordulnunk 

I hadifoglyaink ügyéhen, mert c.sak ők képesek 
XTh Jyaí°rOlnÍ a SZ0vj0tre’ A ’»agyar nem 
zct a habomban a vitézség és hösie<-'sé>>- elvan 
lembmlé\ama’ amCly példátIan a világtörténe­
lemben. A magyar nemzet az itt maradt ide. 
gén állampolgárokkal szemben a le^előzéko- 
t/h?tbeU -ínt’ éFen ugy a hadifoglyokkal Mi 
tehat, amikor a külföld figyelmét felhivi k a 

atitikáltatott a béke, ne tekintsenek többé el­
lenségnek bennünket. A magyar kormány a 
maga részéről megtett mindent, hogy hadiig-

'An- ",we"Sói ri“d nssza «■
kormáétApM?"SZe,?’> -hogy a nemzetgyűlés a 
mé" .hV b a teklntetben támogatni fogja 
SXuToTXr““ ,is' 
szerével ollnnfza’ ame^ az ország jogrend­
ül vni. i hétben van, ha ennek segitséo'é- 
Amikor eztymL7SSZak1aphatjuk hadifoglyainkat. 
Aniihor ezt megtesszük, akkor ki kell iolcnto- 
Zrá apSáluT a kultur-nemzetek há- 
i rom év ó í nk’ arn/,yeknek hadifoglyait már 
ü-ye nemcsak A mi Änknak
uoye nemcsak Magyarország ügye de az in- 
ant ügye IS és az ő kötelessége' ho% seíit- 

Husz^kÄ arhaza«^litáSban. Hozzájárul 
nuszar Károly indítványához.

Fmtán ?í°Iy a VáIaszt tudomásul veszi.

%S: ““raek •"wési “dó 
ternekFSllaM’rÓtSÜurgeti az ellátási katasz- 
son az LgÍltP í tp h°gy 010 110 fordulhas- 
lakossu föv'irnc r6™ egészen 1 millióIÍZ Ä 8k másfél mi"16
«I a nztvaroly a javaslatot nem fosradia

• Pénzügyminiszter pénzügyi politikáin óz egész vonalon csődöt mondott/ ig7reS ’em
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valósultak meg, a valutát nem tudta mepjavi 
tani. Négy határozati javaslatot terjeszt be 
hogy utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisz­
tert, hogy adjon fe vilagositást az allami pén­
zeknek és alapoknak a bankoknál való eihe 
lyezéséröl, továbbá, hogy az egyes vállalatok­
nak só és egyéb anyagok vásárlására adott 
szubvenciót azonnal vonja meg. Tegyen a pénz 
ügyminiszter jelentést arról. ’ hogy-a háborús 
központokat feloszlatta, és végül/ ho<ry a ■■■a- 
bonagyüjtést intéző országos 'kirendelőéi« 7(X) 
milliós kiadásáról 60 napon belül terven ie 
lentést, valamint arról, hogy a gyűjtés és' a 
szállítás milyen eredménnyel j’árt.

HegediD Lóránt pénzügy miniszter • Ereky 
Károly a háborús központokról beszél \ <«a- 
bonagyüjtési akció a löldmivelésiigyi miniszter 
hatáskörébe lesz áttéve és igy kéri hogy ha­
tározati javaslatát e szerint 'módosítsa Me«- 
van győződve róla, hogy a központoknak fel- 
sszlatása hamarosan meg fog történni, a cu- 
korközpontte a jövő héten, a többi pedig azután 
fog következni. Beszédének utolsó részében 
megjegyzi, hogy az antant hozatta be az őr­
lési adót, mert ez a békeszerződésben benne 
ran s kötelesek vagyunk olyan adókat behozni 
mint amilyenek az antant államaiban vannak.’ 
Ki fogja vetni azokat az adókat, amelyeket 
lehet és amelyiket nem tudja, azt be fonja je­
lenteni az antantnak, hogy lehetetlen. ' ‘

Erekv Károly a pénzügyminiszter kíván­
sága értelmében módosítja a határozati ja­
vaslatát.

Csukás Endre kéri a pénzügyminisztert, 
Kigy a zabot, tatárkát, kölest és ocsut ve^ye 
ki az őrlési adó alól. A javaslatot elfogadja,' '

Ezután az elnök 5 perc szünetet rendelt el.

Beiratkozási hirdetmény
A debreceni m. kir. Tisza István tudomány- 

«K.yetcm mind a négy (hittudományi, jogi, orvosi és 
bölcsészeti) karán rendes beiratkozások az 1921—22- 
7,”,° , s.° ^«r<! 1921. évi évi szeptember hó 1-én kez­
dődnek es bezárólag szeptember 12 ig tartanak.

Utólagos beiratkozásra engedélyt október hó 6 ig 
■r illetékes kari dókán október hó 14-ig bezárólag az 
egyetem Rektora adhat. Utólagos beiratkozásnak azon­
ban a megállapított létszám keretén belül csak azokra 
nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért 
nem voltak felvehetők, mert ott a létszám betelt. Ezt 
a kóriilményt azonban az illető főiskolához beadott s 
* létszám betelte miatt föl nem vételt igazoló dékáni 
záradékkal ellátott eredeti kérvény v. az illetékes kari 
dekán bizonyítványának becsatolásával tartoznak 
igazolni.

A tudományegyetem a fennálló törvények 
>-ende»letek értelmében csak oly egyének iratkozható . 
be, kik nemzethüségi és erkölcsi tekintetbe« feltétlenül 
megbízhatók és csak oly számban, amennyinek alap 
kiképzésé biztosítható.

E rendelkezések az előző tanévekben beiratkoz s 
volt rendes és re -dkivüli hallgatók beiratkozási jog 
nem érintik, amennyiben nemzethiiség szempontjából é 
erkölcsi tekintetben való megbízhatóságukat megfelelően 

’ igazolták.
Beiratkozni csak engedéllyel lehet.
Beiratkozásért tehát mindenkinek folyamodnia kell.
A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványt 

annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely 
karban a folyamodó beiratkozni kíván.
, A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványokat 
‘•21. évi augusztus hó 1. és 31. között kell benyújtani, j

A nemzethüség szempontjából és erkölcsi tekin- I 
tétben való feltétlen megbízhatóságának elbirálhatása : 
céljából minden első ízben folyamodónak a következő 
eredeti okmányokat kell folyamodványához csatolni:

1. Születési anyakönyvi kivonatot.
2. Középiskolai érettségi bizonyítványt.
3. Erkölcsi bizonyítványt folyamodónak eddigi 

jnagafartásárél, különösei) a nemzethüsóg szempont 
iából (városi v. községi elöljáróságtól)

. 4. Közhatósági bizonyítványt a szülők foglalko
«Marói, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelen- 

lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglal 
«óztak.

5. Annak a középiskolának, amelyen a Vili, ősz 
’égezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt 

eddigi magatartásáról és arról, alkalmas e főiskolára 
T»>o fölvételre.

Kivételt osak a nemzeti hadsereg tényleges állo­
mányú tisztjei képeznek, akik a ni. kir. honvédelmi 
«'miszter írásbeli engedélyével kérhetnek beiratkozási 
«".Kedélyt s »kik csak az 1. 2. pont alatt említett ok- 
"’’•nyokat tartoznak bemutatni.

A beiratkozási engegély agyananaak az egye- 
."Kyanazon karán a hallgatóknak egész tanul- 

anyi idejére érvényes. Kétfélévi megszakítás után 
«ónban, — kivéve a katonai szolgálatra történt be- 
l'Ä,t, —- az engedély megszűntnek tekintendő.

,A jog- és államtudományi karon előadott állam 
, ®y,teltanra a kellő igazolás és az alaki előkép- ! 1 
f'rtl ■ őmforgása mellett rendkívüli hallgatókul való 
jiiVy.,e' tekintetében korlátozás ezídő szerint nem 
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e. i. Rektor. 1

VAPI HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek

A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor----- -- -------  pré­
dikál Dr Lencz Géza egyetemi tanár, délután 5 Órakor 
prédikál Gabor András s. lelkész. Kőtemplomban: 
délelöit 9 órakor prédikál Tóth János lelkész, délelőtt 
11 Órakor prédikál Szele Gzörgy lelkész, délután 3 
órakor prédikál Peleskey Sandor s. lelkész. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray 

j Sándor leikesz, délután 5 órakor prédikál Mezev 
Béla segédletkész. Árp idtéri templomban : délelőtt 10 
ótaiior prédikál Csüry István segédlelkész, délután 
3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész Ispotály­
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr Révész 
Imre lelkész délután 3 órakor prédikál Bakó Gyula 
hitianhallgató.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár F'erencz vallástanitó lelkész.

A róni. kath. templomban holnap vasárnap 6, 
| 7, II és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
; órakor nagy mise, utána szent beszed — Délután 3 

órakor litánia, szt. olvasó, 4 órakor szt. beszéd és a 
Sz. József Társulat ájtalossága.

Folyó hó 17 én, d e. 10 órakor az ág. evang. 
templomban (Miklós utca 3) az istentiszteletei, Jónás 
András helyettes leikesz. végzi. — Az ev. vegyeskar 
szeptemberig szünetei.

— A debreceni csata emlékünnepélye. A 
debreceni «sata (augusztus 2.) évfordulójának 
fényes megünneplése tárgyában csütörtökön este 
megbeszélést folytattak a városi dalárdák, a 
katonaság és a városi tanács kiküldöttei. Az 
ülés azt határozta, hogy a debreceni csata év­
fordulóját az idén is méltó fényes ünnepség 
keretében fogják megújulni.

A jóvátétel! bizottság Budapesten. Az 
antant jóvátétel! bizottsága a francia követ­
ségtől nyert értesülés szerint folyó hó 18-án, 
hétfőn érkezik meg Budapestre. A bisottságnak 
30 tagja lesz és félszázad katonaság. 74 em­
ber képezi a kíséretét. Az érkezők elszálláso­
lásának és ellátásuknak terhe a békeszerződés 
értelmében a magyar államra hárul.

— Hivatalos óra a „lfynkoss"-nál. Érte­
sítem a tagokat, hogy f. hó 18-tól kezdődőleg 
szept. 1-ig a hivatalos óra délután ö 6-ig 
fog tartatni. Nvukosz elnöksége.

3. oldal.

Az országosan kötelező testnevelés 
építenek munkásaiknak

tását A községek és városok kötelesek a test­
nevelés céljaira szükséges ingatlant megsze- 
rezni és erre vonatkozólag kisajátítási jo<* il- 
let) meg őket. Minden legalább lOOl munkás­
sal bíró kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági 
vagy hatósági üzemek, gyárak, vállalatok kö­
telesek alkalmazottaik testnevelési szükségle­
tének kielégítésére sporttoret fürdőt és gya­
korlóteret berendezni. A kisebb üzemek vala- 

. melyik nagyobb üzemhez csatlakoznak. A tör- 
i vénykihirdetése után azonnal életbelép.

A gyárak sporttelepet
Bm/upcs/ jul. 15. Vu« József kultusz- 

Jvü"‘a d,'lelott nyújtotta be a nemzet- 
Hí SrCk a tcstnevelésről szóló törvényjavas- 
kS A .|il,Vashl* ‘‘^elmében az állam gondos­
kodik minden iskolában mindkét nembeli il'jusa«^ 
testneveléséit. A tervezet szerint az iskolát 
elhagyott, L1 évet be nem töltött ifjak köte­
lesek resztvenni a testnevelési tanfolyamokon. 
A kormány támogatja azokat a társadalmi 
alakulatokat, amelyek testneveléssel foglalkoz- 
nak es működésük megérdemli a nemzet támoga-

Csokonai József naplója
A múlt hetekben hunyt el Sárváry Lő­

rinc, a közszeretetben álló műgyűjtő, akinek 
hagyatékában igen sok érdekes ritkaság maradt 
hatra. Köztük néhány Csokonai-relikvia is, ami­
ket most az elhunyt egyetlen nővére, özvegy 
Ko-ács B. Gyulámé a Csokonai-körnek adomá­
nyozott, amelynek Sárváry Lőrinc buzgó vá­
lasztmányi tagja volt. Így került a kör tulaj­
donába Csokonai Józsefnek, a költő atyjának 
negyedrétalaku, bőrbe kötött vaskos naplója is, 
amelybe a klasszikus műveltségű kirurgus Deb­
recen történetének 1769-81 közötti fontosabb 
eseményeit jegyezte fel. Ezeket az adatokat 
felhasználta Szűcs István, a város érdemes 
történetirója is. Belemásolta az irodalom iránt 
fogékony lélekkel bíró hites borbélymester nap­
lójába Barta Boldisár históriáját, Pósalaki Já­
nos Debrecen szenvedéseiről szerkesztett siral­
mas panaszát, Rákóczi fejedelem hires kiált­
ványát s Keresztesi Józsefnek a zöld tógát és 
sinkót búcsúztató „Lusus Poeticus“-át is. Kü­
lönösebb jelentőséget a kollégiumi diákéletre 
vonatkozó feljegyzések és a kézzel festett, régi 
diák viseleteket ábrázoló színes képek kölcsö­
nöznek az érdekes naplónak, amelybe Csokonai 
Vitéz Mihály sajátkezűiig irta bele: „Jani 
possidet iure haereditario Mich : Csokonai ab 
anno 1788. 1/a Febr.“ (Öröklött jogon most 
már Csokonai Mihályé 1788. február elsejétől 
fogva.)

-Tanácsülés az ítélőtáblán, a fiatai- 
£irUi,l>k ?^'.velő-hatósága julius 18-án, hétfőn 
rí .órako1' a hivatali helyiségben (Ítélőtábla 
II., bL.) tanácsülést tart. Ezen a tanácsülésen 
reszt vesz Csóka Sámuel h. polgármester is, 
mint a felügyelő hatóság hivatalból kirendelt 
tagja.

Déry Frigyes a debreceni nőknek. Élénk 
emlékezetben van még Déry Frigyesnek má­
jusi debreceni látogatása. Ez alkalommal díszes 
köszönő albummal s abban sok aláírással lep­
ték meg öt a debreceni nők. A művészi album, 
a debreceni nők kedves figyelme rendkívül kel­
lemesen lepték meg Déry Frigyest, ki hasonló 
figyelemmel kívánja a meglepetést viszonozni. 
Ugyanis művészi értékű, színes másolatokat 
készíttetett nagybecsű képgyűjteményének négy­
darabjáról, még pedig Munkácsy Mihály : „Krisz­
tus a Kálvárián1' s az „Ecce homo“, valamint 
Benczúr Gyula: „A szerelem bolondja“ s A 
nagy veszedelem“ című festményeiből s e mü- 
lapokból 1 1 darabot szánt minden aláíró 
hölgynek, egy ízlésesen kiállított levél kísére­
tében. A levelet Déry Frigyes névaláírásának 
hasonmása, s H iranghy Jenő szép rajza, a 
Debreceni Déry-Muzoum ex-librise ékesíti. Fel­
kérjük azon hölgyeket, akik a Déry-albumot 
aláírni szívesek voltak, hogy az előbb jelzett 
Déry-levelet s 1 1 mülapot a Közművelődési 
Könyvtárban (Füvészkert-u. 2., a Kollégium 
mellett) személyesen átvenni szíveskedjenek a 
könyvtári órák alatt: köznapon d. e. 10—1 
d. u. 4— 7-ig, vasárnap d. e. 9—12-ig.

— Tisza-internátus. fA debreceni tudó- 
inány egyetemen felállítandó Tisza-internátus 
javára a jövő hó közepén rendezendő ünnep­
ségek tiszteletbeli elnökségét újabban a kö­
vetkezők vállalták el :

Gróf Csekonics Endre nagybirtokos vbtt. 
Dr Csécsi Nagy Miklós udv. tanácsos, Béldi 
László, ny. főispán, Herceg Festetich Tasziló, 
Gróf Festetich Sándor nagybirtokos, Geller 
István (Farmer Délamerika) Gróf Károlyi Lajos 
nagybirtokos vbtt. Dr Nemes Antal püspök, 
Weszprémy Zoltán ny. főispán.

Az internátus céljaira legutóbbi kimuta­
tásunk óta egyenkint tízezer koronát adomá­
nyoztak. s igy nevük márványtáblán fog meg- 
örökittetni, a következőknek:

Dr Csécsi Nagy Miklós udv. tanácsos, 
Erdélyi Mihály földbirtokos, Gróf Károlyi 
La jos nagybirtokos vbtt. Krassó Fülöp Olajipar 
társaság vezérigazgató.
... * 7A kereskedelmi alkalmazottak egye 

suletek holnapi gyűlése. Érdekesnek ígérkező 
propagandagyülést tart vasárnap délelőtt 1(1 
órától a Kereskedő Társulat diszterméb H a 
kereskedelmi alkalmazottak egyesülete. Fontos 
tárgy lesz a lisztellátás, üzleti záróra, vasár­
napi munkaszünet kérdése, mint sürgősen ki­
vívandó ügyek. Ugyancsak fontos, de hosz- 
szabb idő munkáját kívánó tárgyak lesznek : 
I. A Nyugdíjintézet és betegsegélyezés. 2. A 
kereskedelmi nevelés, tekintettel Csonkamagyar- 
országra. 3. A női alkalmazottak ügye. 4. Ke­
reskedelmi jóléti intézmények szervezése. Az 
egyesület a főnök és alkalmazott kölcsönös 
egyetértését munkálja s ez alapon, ennek 
igénybe vételével igyekszik társadalmi ösz- 
hangot teremteni városunkban, építeni Csonka - 
magyarországot. Ez ülésre ismételten felhívjuk 
minden alkalmazott és érdeklődő főnök fi­
gyelmét.

— A katonát vonó» zenekar válogatott 
műsorral hangversenyez ma este fél 9 órai 
kezdettel az Angol Királynő kerthelviségében 
Belépőjegy személyenkint 10 korona’.
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r- As egyeteaé>itési bixottsag ülése. Az 
egyetem építési bizottsága julius 23-án, szom­
baton a városhaza kistermében illést tart. Az 
ülésre, eddigi értesülésünk szerint, levárják 
Vnss József kultuszminisztert is.

Az ÉRÉ debreceni III. kerületi al­
csoportja 17-én, vasárnap délután 3 órakor a 
csaputeai iskolában tartja alakuló gyűlését. 
Fárgj sorozat • I. Iványi Béla egyetemi tanár 

az EME debreceni csoportjának elnöke beszé­
det mond. 2. Tisztikar megválasztás. 3. Indít­
ványok

A zoknevü szélhámos. Hírt adtunk 
annak idején arról, hogy a debreceni rendőrség 
letartóztatott egy állítólagos Weigand Péter 
nevű egyént, aki a vonatok jámbor utasainak 
zsebeiben latrináit ügyességgel kotorászott. Ezt 
a hírt átvette több budapesti lap is és igy a 
hír eljutott Wei< ünd Péter hamburgi keres­
kedőhöz, aki táviratban fordult a debreceni 
államreudőrséghez, melyben arról értesítette a 
rendőrséget, hogy rövidesen Debrecenbe ér­
kezik és leleplezi az ál-Weígandot. Ez az i^azi 
n etgand ugyanis néhány hete üzleti ügyeinek 
elintézéséért Debrecenben is megfordult, ahol 
katonm igazolványát, számláit*, iratait isme- 
rétién tettesek ismeretlen körülmények között 
zsebéből kiloptak. A nyomozást vezető Roncsik 
Jenő rendőrkapitány, a bűnügyi osztály ve­
zetője a távirat vétele után újra kihallgatta a 
r?v,í!rs^’ ódában letartóztatás alatt levő 
állítólagos Weigand Pétert, aki most már inéi­
vá toztatta nevét és D utsc.h Márkus asztalos­
nak mondotta magát, természetesen megszál­
lott területről, Pozsonyból. Előadta a hirtelen 
Deutschá vedlett ál-Weigand, hogy öt Pozsony­
banmindenki ismeri és hogy szeméivazonos- 
'•agára vonatkozó összes iratai Pozsonyban 
vannak. Minden jel azonban arra enged követ­
keztetni hogy a jómadár ezúttal is költött 
nevet használ. Egyébként legújabb nevét 
„I encs"-nak írja. Mig személyazonosságát me«- 
nem állapdják, továbbra is fogva marad i 
rendőrségen. Most a rendőrség egyelőre a 
S“ei.‘ h;<t”Sá}ÍOkHt -g 'Deutseí

cut ll.
. . ~ A keresxtyenszocialistak kirándnlása 

A holnapi Bocskay-kerti kirándulásra a követ" 
kező vonatok indulnak: délután 2 órakor a 
rendes személyvonat, 3 órakor kftlönvonat mely 
megáll a Gsapókerthen és a Palla-om k’visJ 

l.d„l éjjel H irak„,. ;l
ís 7 «- 

de^l I
—'szter körrendeletév-1 kapcsolatban tud dm ’ 
az érdekeltségekkel, hogy a dohány' várt 1 
SndÄ korlát,;za>a tárgyában kiadott korábbi 
rendeletet a pénzügyminiszter hatályon kívül 
helyezte. A rendelkezésre álló doháuygyárt- 
ra;‘”y°k a dohánykisárudákban korlátlan mony- 
dj iségben beszerezhetők. v
. .. 7 A püspökladányi vértanuk emlékezete 

A vöios világ sorozatos gaztettei közé tarto­
zik az az embertelen hóhérnuinka. aminek 4 
derek keresztyén magyar csendőr esett áldó! 

< túl uspokladánybau. Az elvetemült hóhér­
legények Pon.rdtz Aladár m. kir esendő 
századost három társával együtt kiharcolták i 
puspokladanyi temetőbe, ott válogatott kin^í ;í tT'"'"1"1 “‘Ä
te-k őket. A bajtársi kcirvclct siriuk 
léktáblát állított, melynek leleplezése ünnepé­
lyes keretek között fog e hó 21-én vS, 
menni a püspökladányi községi temetőben A 
kSdilT Ü"nei b’ d61elÖtt fé‘ 10 "lak(>r ’

Az ezer koronán alóli pénzintézeti el- ismervenyeket nemsokára beváltják. TIX 
ugyigazgató átiratban anől értesítette lÜu- 
és Biharvai megyek törvényhatóságait, valatnint * 
Debrecen \aros polgármesterét, ho-y az érdé 
költségekkel tudassák, miszerint ’’ '
kölcsönök alkalmával kiállított 
aluli pénztári elismervény eket senki se terjessze ! 
be a hatóságokhoz beváltás végett. üAanís < 
uííkí közeleg kli!ön J
utasítás fog megjelenni. ' '

- Hagyat Knltura Bangha Béla folyó- 
kedésében “ aPhatÓ AOta,fy kft'’."'ker‘os. I

- ■ mrecaen, Ferenc? Józsefet 59;

. ,, ~ Debreczen vidékén most alakult pénz­
intézet főkönyvelőt keres. Jelentkezők kei el­
meiket kellően felszerelve nyújtsak be a Gaz­
dasági Takarékpénztár rtg. Debrecen. Kiraly-u. 
-• szám alatt cégnél f. hó 2ü-ig az üzleti órák 
alatt.

CO

Ssinhazak es moisószmhaeak köslcmcnyel
Szemei é Gyula és Kovács Lili a debreceni 

közönség két kedvelt színművésze pompás és 
gazdag műsorral vendégszerepelnek ma és 
holnap a \ iaszinházbau. Fellépnek: Dózsa 
Jenő, a Nemzeti színház tagja és Kenessej 
Ilonka táncos-szubrett. Az előadás ..........
kor kezdődik. Rendes helyárak.

Sarkadi Tarka Színpada ma szombaton 
mutatja be szenzációs uj varieté műsorát.

Hollíiy Kcniilla a szép és kitűnő filmpri­
madonna társulatával kabaré előadásokat fog 
rendezni elsőrangú műsorral hétfőn és kedden 
az Apollóban. Jegyelővétel előadása 7 és 
9-kor.

P. Menichelli a nagy olasz film, művésznő 
csodás művészetének legjavát adja a Nászhajó 
dmu dr.unaban. Bemutatja az Apolló. Előadá­
sok ( és 9 kor.

lel kilenc-

SHORT.
□ Q

BUSE KTE Megemlékeztünk volt arról az érdé 
kés UK^öeesiol, melyet a Rét il. o. egvesúJet a7 i 
0SZ'V;ba lesért folytatott. A kétszeresen meghozz 
szabbitott mérkőzés sem hozod döntést úgy hoev a 
mérkőzést meg kell ismételni A kerület'intézeb zott- 
sága vasárnapra tűzte ki a mérkőzést s ismét a <i»r> 
récém semleges pályán. Mindkét egyest le naev tré'

, _ D1TK segélye. A MLSz. központi vidéki bízott 
ÄJT’P <>??? Röser ikerben tartott! meá a 
4t-Hd®8,.tin,’C!:t) é3ét ’ minthogy a közp úti helyisének 
átalakrtása most van folyamatban s igy ott ülésezni 
nem lehet. Ezen a tanácsülésen kerüli gszób‘ a fuziö

Apró hirdetések.
Könyvelésben 

jártas keresztyén kisasz- 
sronyt keresek irodámba. 
Márton ügyvéd Piac-u 44

Molyhár Bilin 
«rőrme Ai tftllruhtk meir«rí4- 
set a lep,iayyobb bijtonsanban 
beraktaroz KOVáRY e» Xtr- 

MANN Piao-utca 42

Siörmével 
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán eladó. Cím a 

kiadóban.

Forgács István
I rnOórás 
I Sádogos u.

Tizedes 
mérlegeket ke. esünk meg­
vételre, használt állapot­
ban, de jő karban, 'su- 
yokkal együtt. Ajánlató- 

kát Magvar Köztisztvise- 
lök Pénzügyi palota föld 
szint 13. sz. a. irodába 

kérünk küldeni.

BéíyegzőgyáZ 
és vésőintézet 
n PAUIÓ I. 
Batthyányi.utczá 22. 

Télefon 1365.

a kényszer- j 
egyezer koronán

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.
SZÖVETEK, 

POl&VH «» efryeníapkikk kblBn. 
bord katonai fppIer,,|^,| 

iJl1“’ *’”,e “iM»n el 
f gadbaió árban kaphatok

* oro» Sándor 
b-n Piact u ew »iára.

: náit egyesületek játékosainak igazolása s a run.Máv. FK" segély iránti kérése Minthby a DMTk^“ 
tagjai sorába az MLSz. felvette, Kiss Menyhért K' “ 
a belep Varpav helyett vállalta előadói teendőké a ' 
a ke: ei jv ; uan adta elő s 3000 K segélvt'm 
sz.v.'a-m kért, tekintő tel az ismeretes lopásra

[ a DMTK nak 30.000 K kára származott. ’ me,>’bó>
Debreceni csapatok vidéken Vasármnr-. hair.ktőbo meghívást kaptak melyek S

DK aHDKAS..E ‘ “abata ^Ijau nélviD?; 
nDekX«,P g 3 k,SUJSZá,lásl ■’-ghivÁokna^ (eV.

fTC Debrecenben. A DTE meghívásárak 
nem vöt kepes eieget tenni, minthogy a julius 2^5

A tőzsde
Zürichizárótózsde jul. 14. TI « Berlin sin u, 

lami 193 25 New.vork 605, London 22u g Pá N 47 r< Mi OÍ 
2«8o, Brüssel 4635, Koppenliá-i 97 „llan,iBudapest 210, Zágráb 39tiP fukaréfsu ,95 1
tíécs 0-82, Osztrák lebélye« 81 ’ VarS0 36<

Bécsi valuta jul.ló.GMi’i.i Márka 993, Lei 108--

bank 720, Magyar-Olasz baut» 11 ‘1°’ Les^álB‘í. 
Keresk. bank 62.0, Peíti°’eM 256
miskolci 2500. e 80 * i<00, Borsod-

oSftgW-0"«.980 -70* An"0' f0"‘ 1090- 
voiiar 290—30a, Francia frank 2'510— ma 1Lira 1390 4440, 0*^k

39, Lei 410—423, Sokol 400—13 Svájci
_1 m^na-di7í.77°~785’ Fla"k

rozs 765^^  ̂ 14-> Ouza júliusra 1060.
930-940: Äb .xr 97

WboThere wTb“ r\35~40' m"hi» ^0-62? moniere la -16. fehérbab 650—750 tnrk»b«h ,-Cn a.'wass' — »■ “ “.a

Bé<-

1120, 
395—.
Rubel
frank 4800—fl() ...... ..

703. Lengyel márka —

roz? J.®!?~770, árpa 830—840,

*s más idegen pénzt, aranyat, 
ezüstöt legeslegdrágábban vess g ■»•

OEBBLCZEM, Kossuth-n. 11.

A magyarországi isidók sta­
tisztikája című nagyérdekll 
o-o és aktuális mii 0 o

Irta; ifj. Weszprémy Kálmán

r>4 24 Korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

IDEGEN KIFIZETÉSEK f 
—- DEVIZÁK, CSEKKEK  i 
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK I 
= PÉNZVÁLTÓ ÜZLET___  J
DEBRECvN,PIAC-U 67, f 
(Frohncr szálloda) Telelőn 407

Kifulófíü ki»dőhivataíában*k pfccz- 
u'cza 59. szán alatt. —

I METEOR MOZGÓBAN 
I______ ^ocskay-tér.

Holnap, julius 17-én, vasárnap 

Repülő lovas II 
Amerikai cowboy dráma III. részben 

felvonás.
Lengyelvér I. rése: a jövő vasárnap 

Eiöadásokkezdeted. u. 3, 5,7és9órakor 

Penztórnyitás d. e. K) órakor.
Helyárak: P. 18, F. 14j j 12> j, 8 

Hl. 6 korona.

A szarvasmarhák for- 
gaimát korlátozó tilal­
mak megszüntetése.

deIp Az 5463-921. M. E. sz. ren- 
nél fíi\Z |Ukk(,k°rjak s bárom éves­
nek vía r b üs,zök éíí hasas tehe- 
aek vasúton való szállítását és le «.tiltó ■'rendéiként tu- 
lyon kívül helyezte

Debrecen, 1921 julius ]5.
Közélelmezési ügyosztály.

: Nosti'ifiliáit MtóMnjthiSdíss: 
i ssSBSSFSSss i 

I Debrecen. 1921 ju|iu^hetfoW kezdve visszaadatnak !
Alföldi Takarékpénztár ’ i
Általános Forgalmi Bank Dakracsni Gaxdák Bankia Bt ■gsssr* pás sa£4 - -■: 

Debrecent Hitelbank Rt., kosgixdasági Bank és Váltóihlet Bt R


